

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6.

Don Pablo Galindo y Loras. CAPITÁN DEL ARMA DE CABALLERÍA, RETIRADO; CONDECORADO CON LA MEDALLA DE LA GUERRA DE AFRICA, CRUZ Y PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.

El oculista de Santa Bárbara. Tratamiento especial para las GRANULACIONES. Calle de Colón, 31, Valencia, de 9 a 11.

DE RE LITERARIA

EL POETA RAFAEL VILLENA. Estaba engolfado en la lectura, una tarde del pasado invierno, cuando me anunciaron a Rafael Villena. Se me ha hecho mal genio, como le pasa a casi todos los viejos.

El duelo se despidió en la iglesia. Esta tarde y ocho días siguientes, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en sufragio de su alma.

La creación entera es arpa santa que, tras las brumas del obscuro invierno, los esplendores de la vida canta. Y como arrullo apasionado y tierno, hacia la azul esfera se levanta del amor inmortal el himno eterno.

Y al dar fin a este artículo, que con tanto gusto dedico al autor de Ensayos poéticos, el recuerdo de Serrano Clavero me hace pensar que estoy en deuda con este otro poeta.

Este será el tema de mi siguiente artículo. VALENTINO. Masía de San Vicente dels Algodins.

INTERMEZZO

Pueblo de enanos. Este va a ser el siglo de los grandes descubrimientos. No fueron del todo fantásticas las aventuras del famoso Gulliver, a creer lo que dice el célebre explorador coronel Harrison.

Alrededor del atentado.

Lo que dice el capitán Garnier.—La explosión de la bomba.—Como se explica que no fueran heridos los que se hallaban más próximos al explosivo.

El capitán Garnier, que marchaba a uno de los lados del lanceo que conducía a S. M. el rey y al presidente de la república, cuando ocurrió la explosión de la calle de Rivoli, ha hecho las siguientes manifestaciones.

—Habíamos salido de la avenida de la Opera, espléndidamente iluminada, y entrábamos en la calle de Rohan, medianamente alumbrada.

—Habíamos caminado algunos pasos por dicha calle, cuando de pronto vi cruzar por el espacio una masa negra y puedo afirmar que me di exacta cuenta de la trayectoria que siguió aquel objeto.

—La explosión se produjo inmediatamente, y debo decir en elogio de mis soldados que ninguno se movió de su sitio.

—Yo que conozco la posición que ocupaban todos mis soldados, no me sorprende de los efectos de la explosión. Es verdad que ni los soldados, ni los ginetes que estaban más próximos al punto donde estalló la bomba, sufrieron daño alguno.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

—Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

lada que cruzaba el espacio, é inmediatamente sonó una fortísima detonación. He aquí la relación que hace el modesto comerciante.

—Arrollado por la multitud en aquel momento de confusión, perdí el sombrero y me rompieron el bastón; pero no pensé en huir, al contrario; deseoso de enterarme de lo que había ocurrido, conseguí llegar al arroyo. A metro y medio de mí, en el suelo, vi un objeto obscuro, que en el primer momento tomé por un pomo de metal de esos que suelen colocar en las barandillas de las escaleras.

—Desde la calle de Rivoli me dirigí a un café de los grandes boulevards, donde se reúnen varios de mis amigos, muy satisfecho de poderles contar el suceso de que acababa de ser testigo presencial.

—Como pusieran en duda mi relato, saqué triunfalmente del bolsillo mi pieza de convicción.

—¡Vámonos a ver!—dijo uno de mis amigos.—Pero no tiene un tornillo? Y se puso a examinar la base de la bomba.

Entonces distinguimos un polvo amarillento, que se desprendía de un tubo de cristal.

—¡Esto es una bomba!—exclamó mi amigo. Prudentemente suspendimos el examen y salimos del café dirigiéndonos al retén de policía de la calle de Choiseul.

Delante del jefe saqué la bomba para enseñarle lo que contenía. Después de rogarme atentamente que la dejara en un rincón me hizo pasar a su despacho, donde me tomé extensa declaración.

En mi natural turbación le dije que había encontrado la bomba en la calle de las Pirámides.

A las cuatro de la madrugada me retiré a mi casa. Apenas había una hora que estaba en la cama, un agente de la comisaría de la calle de Bons-Enfants llamó a mi puerta y me rogó que sin pérdida de momento fuera a presentarme al juez de instrucción Mr. Leydet.

En la comisaría encontré con Mr. Leydet a varias personas. Se me pidieron más detalles del suceso y lo primero que hice fue rectificar lo que dije, señalando la calle de las Pirámides como el lugar en donde recogí la bomba.

—¡Ahora se explica todo!—exclamó el juez. En aquel momento Mr. Girard, se cruzó de brazos, y me dirigí una mirada que no olvidaré nunca.

—¡No sabeis—me dijo—de que peligro habeis escapado! ¡Bien podéis vanagloriaros de vuestra suerte!

Entonces fué cuando se apoderó de mí el miedo y me puse a temblar.

—¡Y lo que más siento—dijo—es que con todo lo ocurrido no he visto al rey de España!

Un periódico refiere en esta forma el primer interrogatorio de los anarquistas detenidos: «M. Leydet, después de practicar varias diligencias, dió orden de que fueran a su presencia los detenidos.

Herido del pie derecho, que calzaba zapatilla, Malato caminaba difícilmente apoyándose en un bastón nudoso. Con voz tranquila departía con sus guardianes, rogándoles le ayudasen a subir las interminables escaleras para llegar al despacho del juez instructor. Al llegar frente a este despacho se sentó con gran calma, y dirigiéndose a los que le custodiaban les dijo que le perdonasen, porque por su culpa comerían más tarde que de ordinario.

M. Leydet dió orden de que entrase Malato, é inmediatamente comenzó el interrogatorio. El detenido, en pocas palabras manifestó que no podía vituperar el atentado cometido contra el rey de España, y que nada diría si no era a presencia de su abogado M. Alberto Wilha.

El juez puso en su conocimiento los cargos que pesaban sobre él, notificándole que era culpable de manejos anarquistas, de poseedor de bombas explosivas y de tentativa de asesinato.

Nada contestó a esto Malato, y en vista de ello, el juez dió por terminado el primer interrogatorio, y ordenó que se presentase el anarquista Vallina.

Es éste de pequeña estatura, cabellos largos y rostro muy pálido, en el que lleva bigote color castaño. Habla perfectamente el francés.

—Mi nombre es Vallina, declaró; he nacido en Guadalupe en 29 de junio de 1879. Con mis «camaradas» vine a París hace un mes, y durante todo ese tiempo hemos estado estudiando los diferentes caminos que había de recorrer el cortejo, a fin de elegir el más a propósito para realizar el atentado. Las bombas ó más exactamente los cascos de ellas, las recibimos de España.

—De Barcelona?—interrogó el juez. —De Barcelona, si así lo queréis—replicó Vallina. Se recibieron en dos bultos, el primero contenía solo una, y el segundo las restantes. Vinieron sin cargar, y en París se les puso el explosivo y las balas. Habíamos adoptado minuciosas precauciones para estos envíos. No ignorábamos el costume, en el caso de visitas de soberanos, de detener, como medida preventiva, a los anarquistas de acción, y para evitar que fuesen desbaratados nuestros planes, en cuanto llegaron a nuestro poder las bombas, fueron repartidas en trece amigos de confianza.

—¿Quiénes son ellos?—interrogó el juez. —Buscadlos...—respondió Vallina; y luego prosiguió:—Las bombas las enterramos, después, en el bosque de Veretay y allí deben de estar todavía. Si esto os interesa puedo acompañaros a buscarlas mañana.

En este momento enseñó el juez a Vallina la fotografía de la bomba que no había estallado, preguntándole si era una de las que ellos tenían.

Contestó afirmativamente Vallina, sin la menor emoción.

Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

Después de haber firmado la declaración, ingresé en la cárcel, pensando sobre el la misma imculpación que sobre Malato.

pone, es él el que realizó el atentado, vestía en aquel momento traje negro de chaquet y sombrero hongo.

Este nuevo é inesperado protagonista de la tragedia habla mal el francés.

La policía no sabe de sus relaciones sino que alguna vez recibía la visita de un anarquista catalán, llamado Coca ó Monac (no hay certeza en el nombre), el cual ha desaparecido de París el mismo día en que llegó el rey.

En cuanto a la desaparición de Alajorná Ferras, no se la explica la policía, porque estaba vigilado de una manera constante.

La relación entre Vallina y el autor del atentado es evidente. Vallina se ocupaba desde hace mucho tiempo en la preparación de un atentado anarquista. La policía francesa está segura de que toda esta conspiración procede de Barcelona: las bombas y los criminales. Según dice «Le Petit Journal», Vallina fué a París con la firme intención de atentar contra la vida del rey.

Las iluminaciones de París.

París 2.—El gusto artístico, la riqueza de París se demuestra ahora de manera elocuente con los adornos é iluminaciones que las calles y los edificios de la gran ciudad ostentan con motivo de la visita del rey de España.

Una muchedumbre inmensa recorre las vías del centro, admirando las iluminaciones.

En muchos sitios París parece un asua de oro.

La iluminación de la embajada de España es espléndida y elegante. Las líneas de los balcones de los tres pisos del palacio aparecen dibujadas por lámparas eléctricas de los dos colores nacionales. En el centro de la fachada, la luz eléctrica traza los contornos del escudo Real de España.

Mucha gente, detenida delante del Parque Monceau, contempla la iluminación.

En la plaza de la Opera la circulación es casi imposible. La muchedumbre se apina para contemplar el decorado de la avenida. Las iluminaciones de la avenida de la Opera y de la plaza del Teatro Francés resultan grandiosas.

Los edificios públicos compiten en el gusto y la riqueza de su ornamentación. Las Casas Consistoriales lucen triángulos de lámparas eléctricas, y en las barandillas innumerables mecheros de gas.

Los ministerios, la Prefectura de Policía, y el Tribunal de Comercio están admirablemente iluminados. El Palacio de Justicia une a su iluminación las antiguas torrecillas de la consellería, resplandeciendo sobre sus cuatro fachadas escudos de follaje con las iniciales R. F., sostenidos por águilas de piedra.

Muy bonita la iluminación de la fuente de Saint-Michel, y admirable la de la torre de Saint-Jacques.

El Hotel de Ville parece un palacio de Las mil y una noches.

Millares de luces sobre las que se destacan, de trecho en trecho, escudos rojos y flores de lis, rodeados de follaje. El aspecto de la rue Royal, con sus hermosos pórticos, sobre los que se entrelazan las armas de España, y las inscripciones luminosas «Homenaje al rey», es soberbio.

Adornan la rue Saint-Honoré preciosas guirnaldas con los colores rojo y gualda.

Espéndida la iluminación de la plaza de la Magdalena, en la que se destaca, imponente, la silueta del templo.

En el bulevar Malesherbes, guirnaldas luminosas sostienen las inscripciones, en letras de fuego, «¡Viva Francia!» «¡Viva España!», y en una esquina de la calle Madrid un retrato, de tamaño natural, de S. M. el rey, rodeado de flores, sobre un escudo con las armas de la Casa de Borbón.

La fachada de L'Echo de París está completamente delineada por bombillas eléctricas; en el centro destaca un enorme escudo de España, formado por tulipanes eléctricos.

En la calle de la Paz un almacén cubre sus balcones con ricas colgaduras de terciopelo carmesí, adornadas con guirnaldas de flores luminosas.

Un hotel famoso ha tenido la pintoresca idea de unir con guirnaldas de flores luminosas todos los balcones, desde el quinto piso hasta el entresuelo, dejando en el centro un espacio cuadrado, donde en amplia vitrina, fuertemente iluminada, aparecen dos figuras de cera representando a España y Francia, unidas en estrecho abrazo.

La figura que simboliza a España viste de traje, cubierta la cabeza por la tradicional mantilla de encaje. Francia está representada por una dama de la Corte de Luis XV.

El edificio de Le Gaulois, resplandeciente de luz, ostenta un colosal letrero con estas palabras: «¡Viva el rey!»

Los barrios de Montmartre, Saint-Denis y Saint-Martin están también iluminados. Las dos puertas monumentales de Saint-Denis y Saint-Martin sostienen guirnaldas de mecheros de gas.

Bien puede decirse, sin hipérbolo, que París es un asua de oro.

El centenario del «Quijote», en la Habana.

Habana 2.—Las fiestas del centenario de la publicación del Quijote han resultado espléndidas. Anoche celebróse en el gran teatro de Tacón la velada y distribución de premios del certamen literario-artístico-musical, convocado por El Diario de la Marina, con la colaboración de las Sociedades españolas. Asistieron el presidente, señor Estrada Palma; el Ateneo y otras entidades cubanas. Nunca se vió el célebre teatro tan artísticamente decorado, ni con público mas numeroso y distinguido. Las Sociedades regionales españolas invirtieron grandes cantidades en luces y flores. Resultaron premiados, por la biografía de Cervantes y por una narración cervantesca, respectivamente, D. José Armas (cubano) y D. Atanasio Rivero (español). Además fueron recompensados dos cuadros al óleo, de Melero y Suroca, y dos composiciones musicales de D. José Mauri, que fueron ejecutadas por una orquesta de 60 profesores; una de ellas, de mucho mérito, fué aplaudidísima. Pronunciaron elocuentes discursos los señores Varona y Espinosa Bustamante; éste estuvo inspiradísimo al hablar de España, de Cervantes y de la unión de españoles y cubanos. «Nunca—dijo—estuvieron mas unidos cubanos é españoles, que ahora que están separados.»

VALENCIA

El tiempo, ayer, no desmintió el calificativo de hermosos que suele aplicarse a los domingos en Valencia, pues aunque por la tarde estuvo el cielo nuboso algún rato, la temperatura fué agradable. Al anochecer refrescó un poco.

La gente salió a disfrutar de día tan espléndido, animando por la mañana las calles y llenando por la tarde los sitios de recreo. En el teatro de Apolo hubo un lleno, y también asistió mucho público a la becerrada que se verificó en la plaza de Toros.

En los pueblecitos cercanos, el Grao, Alameda y Glorieta, el gentío era numeroso, especialmente en el último de dichos paseos, donde, de cinco y media á ocho, dió su anunciado concierto la Banda municipal, que fué muy aplaudida.

Nota saliente fué ayer la elección de decano y parte de la Junta de gobierno del Colegio de Abogados. La lucha es empeñadísima, como no se había visto nunca, apoyando, respectivamente, á las dos candidaturas que se presentan, abogados muy prestigiosos y de valía por lo que ellos significan y por la fuerza que arrastran sus bufetes. Aparte damos cuenta del resultado del escrutinio de ayer.

En la orden del día para la sesión ordinaria que celebrará esta tarde á las cuatro el Ayuntamiento, figuran unos treinta dictámenes, en su mayoría pertenecientes á las comisiones de Policía urbana, Consumos y Emsanche.

El alcalde, Sr. Ordeig, dará cuenta del resultado de las gestiones practicadas en Madrid en defensa de algunos asuntos de interés para Valencia.

Pocas veces habrá habido en el Colegio de Abogados unas elecciones tan reñidas como las que se están celebrando ahora para renovar parte de la Junta de gobierno. Ayer, durante todo el día, no se habló en ciertos círculos mas que de esta lucha, y por la tarde, de doce á cuatro, en el Colegio de Abogados la animación fué extraordinaria, hasta el punto de guardar aquellos turnos para emitir el voto. En la plaza de Nules, donde tienen su casa social los letrados, había numerosos carruajes, viéndose de cuando en cuando bajar de algunos colegiales delicados de salud, que habían salido de casa exclusivamente para votar.

La mesa electoral presidiala el decano D. Vicente Duale, actuando de secretarios los dos abogados mas jóvenes. El resultado del escrutinio verificado ayer fué el siguiente:

Decano, D. Vicente Duale, 163 votos; D. Luis Fabra, 114.

Diputado primero, D. José María Gadea Orozco, 155; D. Manuel Boira, 109; D. Federico Carrera, 8.

Diputado tercero, D. Francisco Vives Liern, 260.

Diputado cuarto, D. Evaristo Crespo Azorin, 149; D. Francisco Poquet, 121.

Tesorero, D. José Forcada, 139; D. Antonio Espinós, 119; D. Federico Carrera, 3.

Secretario, D. Juan Roig y Flores, 154; don Manuel Simó, 116; D. Buenaventura Guillén, 4.

La votación terminará esta tarde, á las cuatro. El número de votantes es de 591.

Precedentes de Toledo llegaron ayer los alumnos de la Escuela Superior de Bellas Artes de Barcelona, acompañados del secretario de aquella Academia y profesor Sr. Rodríguez Codolá. Los excursionistas visitaron por la mañana los principales monumentos, entre ellos la Lonja, San Juan, Torres de Serranos y otros. Luego visitaron el Museo de pinturas y la exposición escolar de la Academia. Por la tarde, acompañados de los señores Tramoyeres Blasco, Cebrían, Ferrer, Soría y Paredes, estuvieron en el Colegio del Patriarca, examinando minuciosamente todos las preciosidades artísticas reunidas en aquel templo, sin olvidar la rica colección de tapices que decoran los muros de la capilla de la Comunidad.

Los excursionistas regresaron por la noche á Barcelona, muy satisfechos de su breve visita á nuestra ciudad.

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca, se eternizaría la Humanidad. El *Licor del Palo* es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela. Luego el que sufre de la boca es un abandonado, un sucio, mejor dicho, un suicida, pues la base de la vida está en la nutrición, y sin una robusta dentadura no hay masticación perfecta ni tranquila digestión.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstructor, recomendado por las emenencias médicas. Fídase en cafés y ultramarinos.

Después de su excursión por Alicante, Extremadura y Andalucía para ver los teatros que le están encargados para su decorado, han regresado á Valencia el pintor escenógrafo D. Eduardo Amoros y su mecánico montador D. Javier Quiles.

Ayer, en el tren-correo de Madrid, salió la comisión de periodistas valencianos encargada de adquirir las reses para la gran novillada que proyecta celebrar la Asociación de la prensa el día 29 de este mes, y que será un verdadero acontecimiento.

Son los referidos comisionados, nuestro compañero de Redacción, D. José Epila, y el redactor de *El Pueblo*, D. Julio Jimenez. Estos irán primero al Colmenar y luego á Sevilla, regresando á Valencia á fines de semana.

Varias veces hemos dicho que el acreditado comercio *La Rai-Penat*, San Vicente, 60, era uno de los más favorecidos de Valencia por las señoras de buen gusto, y hoy lo confirmamos aun más por el éxito que han conseguido, en lo poco que va de temporada, las dos grandes remesas de géneros que esta casa tiene recibidas.

Esto no nos extraña si se tiene en cuenta que el dueño de este establecimiento, D. Francisco Tormo, posee como pocos la cualidad de saber escojer y seleccionar las telas y adornos, adviniendo el gusto de su numerosa y distinguida clientela.

Sólo en el ramo de sedería, en pocas semanas ha despachado esta casa un número considerable de piezas de telas, de las cuales han quedado grandes existencias de retales de todos los colores y negros, que se pondrán á la venta por la mitad de su precio el jueves próximo.

Aviso, pues, á las señoras, que no dudamos aprovecharán la ocasión que se les ofrece para hacer con economía buenas compras.

«Carne líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo; nuevo Grand Prix en la Exposición Internacional de Alimentación de París.

El sábado último se efectuó en la playa de Levante el señalamiento de los puntos que han de ocupar las baraquetas de baño para hombres y mujeres. También fueron señalados los lugares para los merenderos. De unos y otros hay igual número que el año anterior. Hoy comenzarán los trabajos para levantar las baraquetas, las que se abrirán al público el día 18 del actual, es decir, seis días antes de la festividad de San Juan.

Una comida abundante se digiere sin dificultad en una cucharada de *Élixir Estomacal de Saiz de Carlos*, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, en sustitución á los liciores.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Crónica RELIGIOSA

En la Basílica Catedral se celebró ayer maña-

na, con la solemnidad de costumbre, la fiesta propia del día. Ofició en la misa conventual, después del pasacloastro, el canónigo arcipreste Dr. D. Urbano Loloma Barrio, actuando como diácono el beneficiado Dr. D. Juan Bautista Aguilera y como subdiácono D. Pedro Rodríguez. Llevó la capa de honor D. José Bañuls.

Ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo doctor D. Rigoberto Domenech, quien tomando como base el Evangelio del día, correspondiente al capítulo XV y parte del XVI, según San Juan, pronunció una bellísima homilía, tan hermosa en la forma, como llena de sana doctrina en el fondo.

En la Catedral se celebra, á las diez, la novena del Espíritu Santo.

Como teníamos anunciado, celebróse ayer en la capilla de la Virgen una solemne fiesta á nuestra Patrona, en acción de gracias por una familia devota, predicando el señor magistral un hermoso sermón, demostrando, con gran copia de doctrina, que la Santísima Virgen es salud de los enfermos.

Nos escriben de Zaragoza dándonos cuenta de la llegada á esta heroica ciudad de la peregrinación valenciana, que salió de entre nosotros el viernes próximo pasado.

El recibimiento hecho á estos piadosos expedicionarios fué muy cariñoso, fraternizando valencianos y zaragozanos en su común amor á la Virgen del Pilar. En la estación fueron recibidos por la Junta local de la peregrinación y comisión especial de hospedajes, la cual cumplió perfectamente y á satisfacción de todos los expedicionarios su difícil cometido. Como dijimos, preside la peregrinación D. José Ramón Ferolita, párroco de San Nicolás.

En Zaragoza ha sido muy elogiada la feliz idea de los católicos valencianos de mandar á la millagrosa Virgen, recientemente coronada, un vagón lleno de flores, las cuales han servido para adornar la santa capilla del Pilar, operación que reanuzaron anteanoche los Sres. D. Juan Reig Genovés, D. José Donato, D. Salvador Montón y D. Vicente Pastor.

En la sección telegráfica publicamos mas detalles de esta interesante y lucida peregrinación.

Anoche regresó en el último tren del Central de Aragón la romería que salió el miércoles último para visitar las poblaciones de Sagunto, Almenara, Llosa, Chiches, Moncofar, Nules, Burriana y Villarreal.

Ayer mañana hubo rosario de la Aurora en Villarreal, y misa de campaña á continuación, regresando á las diez de la mañana á Sagunto, para visitar la iglesia del Salvador.

A dicha romería, á mas de los de nuestra ciudad, han asistido peregrinos de Aldaya, Mondaca, Paiporta, Alboraya, Catarroja, Almusafes, Fuente de San Luis, Castellar, Alfafar, Albalat dels Sorells, Sueca, Alcudia de Carlet, Alacuás, Benicalap, Mislata y Musseros.

El pueblo de Burjasot se prepara á celebrar, con espléndida solemnidad, el primero y segundo día de la próxima Pascua de Pentecostés, la fiesta de su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Cabeza, cuya veneranda imagen, un fac-símile de la original de Andujar, regaló hace trescientos años á dicha población el que fué Señor de la misma el Beato Juan de Ribera.

Con tan plausible motivo, las rumbosas clavarías de este año, merced á las limosnas que de los Ilmos. señores Vicario Capital y obispo de la Seo de Urgel y clero, como asimismo de todos los vecinos y colonos de dicho pueblo han recibido, han bordado en oro, sobre tisú, un riquísimo manto, que estrenará tan veneranda imagen en dichas fiestas, luciendo también sus preciosas andas veinte artísticos faroles nuevos, con otras mejoras de importancia.

El próximo domingo, primer día de aquellos festejos, á las seis y media de la tarde se bajará procesionalmente dicha hermosa imagen desde su suntuosa ermita á la iglesia parroquial, en la que por el tenor Alonso y otros artistas se cantará una solemne Salve.

El lunes 12, propio de la fiesta principal, á las diez de la mañana será la misa solemne de medio pontifical, á toda orquesta, cantándose la del Patronato de D. Salvador Giner, y estando el sermón á cargo del elocuente orador sagrado D. Francisco Salz, presbítero. Por la tarde, la música de Guadalajara dará un concierto en los Silos, teniendo lugar á las ocho de la noche la procesión general, subiéndose luego dicha imagen á la mencionada ermita, abundando las *tracas*, pasacalles, disparo de castillos, etc., etc.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado desde el 20 al 27 del actual, para el Pan de San Antonio, 72,08 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 1.165,92, forman un total de 1.238 pesetas.

Se han repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Eugenio, 65; á las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100; y á las Hermanitas de los pobres, 100; total 900 libras, que han costado 125,25 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 1.109,75 pesetas.

Total pan repartido hasta hoy: 542.915 libras.

Crónica MORTUORIA

El capitán de caballería, retirado, Sr. D. Pablo Galindo y Loras, falleció ayer á los 65 años de edad.

Persona que gozaba entre nosotros de alta estima y general consideración, ha de producir su muerte verdadero sentimiento, pues con ella desaparece del mundo de los vivos un buen corazón, y una alma recta.

El finado había sido bravo militar, y sobre su pecho ostentaba honorables condecoraciones, publicadoras de su comportamiento en campaña.

A su desconsolada esposa, hermanos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Anoche, á las diez, dejó de existir D. Ricardo Comos y Vigner, de edad de 38 años.

La muerte ha venido á sorprender al Sr. Comos en la plenitud de sus fuerzas, cuando de su carácter emprendedor y sazonzada experiencia podían esperarse aun óptimos frutos.

Por su honradez, trato afable y franco, y abierto espíritu, el Sr. Comos había logrado muchos amigos que, como nosotros, sentirán la muerte que le arrebató de este mundo.

Reciban su inconsolable esposa, hermano y demás familia las manifestaciones de nuestro duelo.

Noticias MILITARES

Mañana deberán presentarse ante la comisión mixta de Reclutamiento, para sufrir el juicio de exenciones, los mozos de los pueblos de Paterna, Paiporta, Rocafort, Tabernes Blanques, Vinalesa, Alcablas, Andilla, Casinos, Bugarra, Chera, Chullilla, Gestalgar, Losa del Obispo, Sot de Chera y Villar del Arzobispo.

ESCOLARES

Mañana, á las nueve de la misma, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio, calle del Mar, núm. 120, los exámenes de las asignaturas de «Notiones y ejercicios de Aritmética y Geometría» y «Geografía general», y por la tarde, á las tres, los de las asignaturas de «Elementos de Física, Química é Historia natural aplicados al Comercio» (período Preparatorio), é «Historia de España».

—Hoy darán comienzo en el Casino Artesano del Grao, los exámenes de los alumnos de las escuelas que sostiene dicha sociedad.

—Hoy comenzarán, á las diez de la mañana, en la Academia de Bellas Artes, los ejercicios de oposición para proveer la plaza de delinante de la sección de construcciones civiles, vacante en esta Diputación provincial.

SOCIEDADES

La agrupación de la Liga Católica celebró ayer el IV aniversario de su fundación en esta capital, con una solemnisísima fiesta en los espaciosos salones de la Academia de la Juventud Católica. El acto comenzó á las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del canónigo Dr. D. Rigoberto Domenech, quien tenía á sus lados al presidente de la Liga, señor barón de Terrateig, y á los Sres. Rodríguez de Cepeda, Prósper Bremón y Colomer.

Abierta la sesión, el secretario Sr. Perez Lucia dió lectura á una bien escrita Memoria de los trabajos realizados durante el último año por esta católica agrupación.

A continuación, D. Rafael Marín Lázaro pronunció un hermoso discurso, que duró cerca de hora y media, enaltecido la continuada labor de los católicos. Habló luego el diputado provincial tradicionalista D. Manuel Simó, cerrando la sesión un breve discurso del canónigo Dr. Domenech.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia, que llenaba por completo los salones de la Academia de la Juventud Católica.

Para la renovación parcial de la junta de gobierno del Colegio de Médicos de esta provincia dieron ayer principio las elecciones; hoy y los dos días siguientes, de una á cinco de la tarde, continuarán las elecciones.

Los obreros de la Pia Unión se reunieron ayer tarde como primer domingo de mes en su local de la plaza de Manises, siendo repartidas entre los socios bonitas estampas del Sagrado Corazón de Jesús y algunos bonos en metálico, según costumbre.

La sección dramática de la Academia de la Juventud Católica celebró anoche una de sus amenas veladas, la cual se vió muy concurrida.

Se pusieron en escena las obras *A primera sangre*, *Crimen misterioso* y *Els microbios*, siendo muy aplaudidos todos los socios que tomaron parte en la representación quienes fueron llamados repetidas veces á escena.

Notas ARTÍSTICAS

El Círculo de Bellas Artes se vió ayer muy concurrido con motivo de la exposición de fotografías inaugurada el jueves último, como primer concurso regional para aficionados. El éxito ha sido completo y debe servir de aliento y satisfacción para sus organizadores, que suponemos no tardarán en celebrar otro concurso de mayor importancia que el presente, pues ha quedado demostrado que en Valencia hay muchos aficionados que nada pueden envidiar á los mejores de Madrid y Barcelona.

El número de fotografías expuestas pasa de 400. Variedad de asuntos, algunos verdaderamente artísticos; procedimientos modernos para el tiraje de las pruebas en papeles á la goma, *velours* artístique y carbón, aparte de los mas conocidos en papeles bromuro, celvidina, etc., etc., una colección variada y precisa de vistas estereoscópicas; en una palabra, cuanto hoy se hace en fotografía se halla reunido en el salón de exposiciones.

Entre otras fotografías, sobresalen el estudio del pintor Sr. Fillol, el aviso «Giralda», vistas de la Albufera, varios retratos, escenas militares, marinas, paisajes, cuadros de costumbres, flores, etc., etc.

La exposición esta dividida en cuatro secciones. Una de retratos y grupos, otra de figura y composición; otra de paisajes y marinas, y otra, la mas simpática, de estereoscópicas.

Esta notabilísima exposición permanecerá abierta hasta el día 15 del actual.

El jurado calificador está formado por D. Juan Barrial, D. Antonio García, D. José Grollo, don Ramón Stolz y D. Manuel Villamazar.

Notas REGIONALES

TERUEL.—En el tren-correo del sábado, á pesar de que la empresa tenía preparados seis vagones para los viajeros que habían de regresar después de haber presenciado los festejos, se vió en la necesidad de aumentar cinco vagones más, para dar cabida al gran número de viajeros que regresaban á sus hogares.

TORTOSA.—Dicen de Amposta que los valencianos de la ribera del Turia, llegados estos días á aquella población para ocuparse en los trabajos agrícolas, con motivo de la plantación del arroz, ascienden á mas de mil.

Contra el alcoholismo.

Conferencia en la Sociedad de Obreros Abaniqueros.

Ante distinguida concurrencia dió la anunciada conferencia en la Sociedad de Obreros Abaniqueros el Dr. Carrera Barat, el sábado último. Esta, como las anteriores, tuvo un fin educativo de gran importancia, aun más por tratarse de tan terrible plaga como es el alcoholismo, y por que el conferenciante, con su reconocida pericia, demostró los estragos que ocasiona en la familia y en la especie, siendo causa eficaz del crimen y la locura, y llenando con sus víctimas los hospicios, los manicomios y los presidios.

Afirmó que la única bebida rigurosamente higiénica y necesaria á la formación de la sangre y al sostén de la vida es el agua. Desde la célula más elemental hasta organismo más complejo que el hombre, cuanto se agita y mueve es merced al agua, que forma la trama de todo lo que vive. Suspenso por un momento el agua en la tierra, quedaría en suspensión toda la química viviente.

Reconociendo, pues, dijo que el alcohol es un veneno y el alcoholismo la causa degeneradora más poderosa de todas las actuales; la que más afecta al orden intelectual por los lazos que engendra, al orden moral por los crímenes que ocasiona, al orden económico por la miseria y los vagos que la taberna cultiva, y al orden general de la vida por que pudre la prole hasta extinguirla, hay que combatirlo enérgicamente y para ello existen dos medios: ó la coacción externa del Estado con sus leyes prohibitivas ó la coacción interna que surge de nuestra voluntad por *autoeducación*. Veamos, pues, cuál de los dos medios es el más eficaz. Hace un estudio de la legislación que sobre esta cuestión se ha implantado en distintos pueblos de Europa y América. En Rusia existe mucha miseria y el alcoholismo ha echado profundas raíces que no pueden extirpar el rigor de sus leyes. Allí está prohibida la taberna, el establecimiento donde se consumen las bebidas alcohólicas, pero la ley ha sido burlada creando las tabernas ambulantes donde el ruso se emborracha de la misma manera que antes de existir la ley, de modo que ésta no produce ningún resultado.

En los Estados Unidos existe también la ley de Marne, encaminada á prohibir la fabricación y venta del alcohol, y apenas si esta produce algún resultado que por lo insignificante no puede tomarse en cuenta.

En Inglaterra, á pesar de sus leyes, también ocurre lo mismo. Y es que fracasa la acción del Estado, y son inútiles todas sus leyes, por falta de preparación en la opinión pública, que desconoce la intensidad del mal y lo grave del problema.

Mañana celebra su beneficio la triple dramática Carmen Domingo, quien, para esta función, ha elegido un programa inmejorable.

La novedad de la noche la constituirá la *represé* del celebrado sainete valenciano *La chent de tró*, original de Eduardo Escalante (hijo) y del maestro Peydró, una de las más acabadas obras de aquel aplaudido escritor valenciano. En obsequio á la beneficiada, la señora Cortés se encargará en *La chent de tró* de uno de los más importantes papeles.

Terminadas las reformas hechas en este teatro, el jueves de la presente semana se verificará la inauguración de la temporada de ópera que bajo la dirección del maestro Goula ha de actuar este verano.

Para debut se cantará la inspirada obra de don Salvador Giner *El Soñador*, que ha sido ensayada con verdadero entusiasmo por los artistas que en ella toman parte y que son: las sopranos Victoria Benimeli y Antonieta Amat; la contralto Dolores Bordabio; el tenor Mario Serretti; el barítono Francisco Vila, y los bajos Eliseo Oliveras y Ramón Escuté.

Esta ópera será puesta en escena con toda propiedad, pues se estrenarán un magnífico decorado y un vestuario lujoso.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ

Ayer se estrenó en este favorecido cinematógrafo una bonita película tomada de la llegada de S. M. el rey á París, primera de la serie que esta casa tiene contratadas.

Continúan siendo del agrado del público las películas recitadas, innovación introducida por esta casa en el cinematógrafo.



D. Ricardo Comos y Vigner
falleció anoche á las diez, á los 38 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Su desconsolada esposa, hermano, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, y demás parientes, suplican á sus amigos que sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de *corpore inseputo* que se celebrará esta mañana, á las diez y media, en la parroquial iglesia de San Martín, y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de Santa Catalina, 79, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se repartían esquelas.

El día 6 y los ocho siguientes, á las diez de la mañana, se dirá una misa y á continuación se rezará el Santo Rosario, en la iglesia de Santa Catalina Mártir, á intención del finado.

En cambio, Suecia y Noruega han conseguido grandes triunfos en su lucha contra el alcoholismo, por el concurso que les ofrecen las Sociedades de Templanza (enemigos de las bebidas alcohólicas), las familias, las escuelas y la masa general del pueblo, aplicando el sabio sistema Gatemburgo, que va progresivamente destruyendo el vicio, quitándole alientos, y que acabará por matarle. Algo de esto se ha iniciado también en Inglaterra, especialmente en Irlanda y Francia, y el éxito ha coronado los ensayos que se hacen por las Sociedades de Templanza, que aumentan considerablemente, desarrollando su benéfica influencia.

El único remedio eficaz contra el citado mal es la cultura de las masas para que surja de ellas la dirección de su propia vida, y el mejoramiento de las costumbres por *autoeducación*. Que los padres infundan el horror al alcohol: que las mujeres ayuden á esta campaña, haciendo agradable la vida del hogar, para que en él encuentre el obrero cuando se retira del taller la alegría y la paz que le conforte, y la dicha tranquila que le cure de sus penas.

Suecia y Noruega son un ejemplo de lo que pueden las madres y las esposas y hermanas contra el alcoholismo con sus pequeñas armas cuando comprenden los beneficios de dicha guerra.

Si de veras deseais mejorar vuestra cultura, empeñaos en esta obra de *autoeducación*. Que cada cual analice su propia vida, que la depure de vicios y que llustre mucho su conciencia para respetar la ajená.

Los goces mas puros de la vida vienen del aplauso interior del acuerdo del pensamiento y la conducta, y en tal sentido, el hombre que dirige bien su propia existencia, es un manantial inagotable de goces para si mismo y para los que le rodean.

Aceptad esta doctrina, vivid conforme á ella y algo bueno sacaréis de ella.

Al terminar tan hermosa y práctica lección, que fué premiada por unánime aplauso, recibió el Sr. Cervera sinceras felicitaciones de los modestos obreros, que agradecen el concurso que desinteresadamente les han prestado los maestros de la ciencia divulgando sus conocimientos, que tanto contribuyen á elevar la cultura de la clase obrera.

Con esta conferencia quedó terminado el período de sesiones, suspendiéndose aquí hasta el próximo invierno, para el que ya cuenta la Sociedad con importantes ofrecimientos hechos por distinguidas personalidades del saber.

Huelguistas
50.000 obreros en huelga
150.000 pesetas de jernales
perdidos por día.

He aquí el paro forzoso de todos los días para muchos trabajadores, á causa de indisposiciones, enfermedades y malestar, como la migraña, dolor de estómago, dolores reumáticos y debilidad general. Los obreros precavidos prefieren hacer de tiempo en tiempo el desembolso del importe de algunas cajas de Píldoras Pink, que les conservan sus fuerzas y salud, que exponerse á un paro forzoso, más ó menos largo, que les hace perder bastantes jornales y algunas veces sus plazas.

El tratamiento de las Píldoras Pink es el más recomendable en cuanto á rapidez y eficacia. Curan con seguridad las enfermedades siguientes: la anemia, la clorosis en las jóvenes, la debilidad en el desarrollo, el dolor de estómago, el reumatismo y las afecciones nerviosas, tales como la neurastenia, la debilidad nerviosa, la migraña, las neuralgias y la ciática. Desde las primeras dosis se observa el alivio aumentando notablemente el apetito. El tratamiento de las Píldoras Pink, no obliga á cambiar las costumbres.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las buenas farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintinueve pesetas las seis cajas.

Píldoras Pink

Mañana celebra su beneficio la triple dramática Carmen Domingo, quien, para esta función, ha elegido un programa inmejorable.

La novedad de la noche la constituirá la *represé* del celebrado sainete valenciano *La chent de tró*, original de Eduardo Escalante (hijo) y del maestro Peydró, una de las más acabadas obras de aquel aplaudido escritor valenciano. En obsequio á la beneficiada, la señora Cortés se encargará en *La chent de tró* de uno de los más importantes papeles.

TEATROS

Mañana celebra su beneficio la triple dramática Carmen Domingo, quien, para esta función, ha elegido un programa inmejorable.

La novedad de la noche la constituirá la *represé* del celebrado sainete valenciano *La chent de tró*, original de Eduardo Escalante (hijo) y del maestro Peydró, una de las más acabadas obras de aquel aplaudido escritor valenciano. En obsequio á la beneficiada, la señora Cortés se encargará en *La chent de tró* de uno de los más importantes papeles.

Terminadas las reformas hechas en este teatro, el jueves de la presente semana se verificará la inauguración de la temporada de ópera que bajo la dirección del maestro Goula ha de actuar este verano.

Para debut se cantará la inspirada obra de don Salvador Giner *El Soñador*, que ha sido ensayada con verdadero entusiasmo por los artistas que en ella toman parte y que son: las sopranos Victoria Benimeli y Antonieta Amat; la contralto Dolores Bordabio; el tenor Mario Serretti; el barítono Francisco Vila, y los bajos Eliseo Oliveras y Ramón Escuté.

Esta ópera será puesta en escena con toda propiedad, pues se estrenarán un magnífico decorado y un vestuario lujoso.

Continúan siendo del agrado del público las películas recitadas, innovación introducida por esta casa en el cinematógrafo.

Mañana celebra su beneficio la triple dramática Carmen Domingo, quien, para esta función, ha elegido un programa inmejorable.

La novedad de la noche la constituirá la *represé* del celebrado sainete valenciano *La chent de tró*, original de Eduardo Escalante (hijo) y del maestro Peydró, una de las más acabadas obras de aquel aplaudido escritor valenciano. En obsequio á la beneficiada, la señora Cortés se encargará en *La chent de tró* de uno de los más importantes papeles.

Terminadas las reformas hechas en este teatro, el jueves de la presente semana se verificará la inauguración de la temporada de ópera que bajo la dirección del maestro Goula ha de actuar este verano.

PLAZA DE TOROS

De aceptable puede calificarse la novillada celebrada ayer en nuestro circo tauromáutico, pues para la categoría que le daba el precio de la entrada, los toros fueron buenos.

Los diestros, excepto Marinero, que es un temerario suicida, hicieron lo bastante para agradar, demostrando el Castillito que tiene algo de arte, y sobre todo, suerte, y el Rubito que conoce un poco el manejo de los avíos, y es valiente.

Los toros, de regular lámina, ancha cornamenta y algo bravos, proporcionaron frecuentes revoluciones. La entrada fué buena.

Esta mañana, á las seis, llegarán á esta los toros de la ganadería de Miura, que han de ser lidiados el día 18, y á las nueve se verificará el desencajonamiento.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).
Castellón 4, á las 21,10.
Carrera de ciclistas.

Hoy se ha verificado la anunciada carrera regional de 100 kilómetros, organizada por los Clubs ciclistas Burrianaense y de Castellón, y la Unión velódipica española.

La fiesta había despertado gran entusiasmo, y así lo ha demostrado el numerosísimo público que mucho antes del comienzo de la carrera se hallaba aglomerado en los alrededores de la tribuna del jurado de meta, situada en el kilómetro número 1, de la carretera de Castellón á Tarragona.

A las siete de la mañana hora señalada para la salida de los carreteristas inscritos, han partido estos, en número de 11, pertenecientes á los clubs de Valencia, Burriana, Villarreal y Castellón.

Los carreteristas Antonio Boix y José Agut, de Castellón, han tenido que retirarse al llegar al kilómetro núm. 4, por habérselos descompuesto sus respectivas

Rovira y Vicente Monferrer, resultando ambos heridos, el primero lo está de gravedad.

FAUSTO

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SAN DALO mejoradas que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades gútricas.

POLVO GAP. Para hacer más fácil el tratamiento de las enfermedades del Estómago. Venta en farmacias.

VACUNA. Centro provincial de vacunación animal, calle del Milagro, 14.

Se vacuna con linfa obtenida directamente de la res, garantizando el éxito de la vacunación. Se remiten por correo tubos y frascos francos de porte.

Elixir Anti-Diabético del Dr. Sastre y Marqués. Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo.

Gramófonos Cuesta. Salón Cuesta. APARATOS DE FOTOGRAFIA. Gramófonos Cuesta. Cinematógrafo de la Paz.

Sesiones variadas de cinematógrafo. Películas recitadas: «El país del carbón» y «Entrada de S. M. el rey en París».

PÉRDIDA

El día 4, a la hora de la misa de doce, se perdió una pulsera de cadena de oro, de escaso valor, desde la calle de Cirilo Amorós, a la capilla de la calle de Isabel la Católica, Colón, Lauria, hasta el Circolo Frutero y calle de Hernán Cortés.

Vacante

Se halla vacante la plaza de médico titular de Benigani, dotada al haber anual de 750 pesetas. El plazo para solicitarla es de 30 días.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Ramón Núñez, con María Navarro. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANOS DE HOY.—San Bonifacio, obispo y mártir; y Santa Valeria, mártir.—El oficio y la misa son de San Bonifacio, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava.

XXIX ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Francisca de Paula Ximenez Aliaga, Allaga y Estéban, viuda de Dorda falleció el día 6 de junio de 1876.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

4 de junio de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 761,04; termómetro, 22,8; humedad, 65; E; calma; despejado.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE APOLO.—A las nueve de la noche.—El famoso Colón.—Moros y cristianos.—El mal de amores.

SECCIÓN COMERCIAL

Productos del Campo

Precios y Observaciones. Chelva 3.—Vino para alcohol, la arroba 0,80 pesetas; aceite superior, 12; trigo huerta, la varehilla, 4,50; centeno morchaco, 3,75; maíz, 2,50; cebada, 2,75; patatas, la arroba, 1,50; carbón buzo, 0,75; carbón pino, 0,65; yerba alfalfa seca, 1,50; paja secana, 0,65.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 4 DE JUNIO. Vapor Diamond, de Palma, en lastre. Vapor Grao, de Huelva y escalas, con cargo general.

Telegramas y Telefonemas de la NOCHE

Crónica taurina.

Tortosa 4, a las 19,40. En la plaza de Toros de Tortosa se ha celebrado esta tarde una novillada, en la que Gabardito y Joyerito han estoqueado reses de Murall. Gabardito estuvo muy bien toda la corrida, siendo aplaudido.

Madrid 3, a las 22,50. Comentarios. Un despacho recibido de Londres, dice que es objeto de muchos comentarios la negativa del sultán de Marruecos a aceptar las proposiciones hechas por la embajada española francesa.

Entre emperadores. Dicese que el emperador de Austria ha escrito una carta al czar aconsejándole la paz y diciéndole que sería una vergüenza para Europa, en caso contrario, que la escuadra nipona se presentase en aguas del Báltico, cosa no difícil, teniendo en cuenta la osadía de los japoneses.

Madrid 3, a las 23,15. España y Francia. Esta tarde, a las cinco y cuarto, se ha organizado la manifestación que ha ido a la Embajada francesa con objeto de hacer allí una demostración de simpatía.

Los vecinos de la calle de Olzaga, donde está situada la Embajada, han respondido al llamamiento que se les había hecho, y casi todos los balcones estaban adornados con colgaduras, en su mayoría de los colores españoles y franceses.

tud por las atenciones que la república francesa tributaba al monarca, y lamentando el accidente ocurrido, aunque felicitándose de que no hubiese tenido consecuencias para los dos jefes de Estado.

Terminó haciendo votos por la prosperidad de Francia y la salud de su presidente. El encargado de Negocios de Francia, en frase correcta y acento conmovido, dijo que lamentaba no conocer el idioma español, pero que había votado por el engrandecimiento de la nación española y por la salud del rey y demás personas de la real familia.

Acto seguido el director del Diario Universal y las personas más significadas que se hallaban en el interior de la embajada saludaron muy expresivamente al digno secretario y encargado de Negocios, y abandonaron el edificio, dando por terminada la manifestación.

Mientras en la Embajada recibían a las personas indicadas, los manifestantes, agrupados frente al edificio, dieron vivas a la República francesa, a Francia y a España, aplaudiendo en los balcones los funcionarios de la Embajada.

Antes de disolverse la manifestación conferenció el marqués de Tovar con el gobernador civil y el coronel de Orden público para estudiar la forma de que, la manifestación pudiese llegar hasta Palacio.

Aunque este era el deseo del marqués de Tovar, se desistió de ello por negarse el gobernador a conceder el oportuno permiso alegando que, de otorgarlo, la manifestación tendría que atravesar la calle de Alcalá, cosa que no podía consentir por el perjuicio que ocasionaría al tránsito.

Además, dijo que la familia real no se encontraría en Palacio al llegar los manifestantes. Un grupo de 200 personas, estudiantes en su mayor parte, recorrieron la calle de Alcalá con una bandera francesa y otra española al frente, vitoreando a Francia y a España.

El numeroso público que había en la calle de Alcalá presenció el paso de este grupo con indiferencia.

Al llegar a la Puerta del Sol el coronel Elías y otros oficiales del cuerpo de seguridad se dirigieron a los manifestantes, rogándoles que se disolvieran, pues no se encontraba en Palacio la reina.

Los estudiantes, que llevaban las banderas, al oír estas indicaciones entraron en el ministerio de la Gobernación, donde las depositaron, continuando el grupo algún tiempo más frente al ministerio, retirándose cuando se convencieron de que la manifestación a Palacio no podía realizarse.

Disuelta la manifestación, uno de los grupos, formado por unas 800 personas, llegó frente a Palacio.

Había en los alrededores del regío alcázar desde primeras horas bastante público. Cuando llegaron frente a la puerta del Príncipe, los manifestantes se detuvieron y dieron bastantes vivas al rey, a la reina y a Francia.

Era tanta la insistencia de las aclamaciones y aplausos, que tuvieron que salir al balcón central la reina y la infanta María Teresa, acompañadas del general Pacheco y de la señora duquesa de San Carlos.

Redoblaron los vivas entonces, uniéndose a las manifestaciones de simpatía las personas que aguardaban el paso de los manifestantes.

Contestaron agitando sus pañuelos la reina madre y la infanta María Teresa.

Poco tiempo después las augustas damas se retiraron a su habitaciones, disolviéndose luego ordenadamente los grupos.

Madrid 3, a las 23,45. El rey en París. Al almuerzo militar celebrado en el Eliseo ha asistido el rey, vistiendo el uniforme de general con la banda de la Legión de Honor.

M. Loubet viste de frac y luce el collar del Toisón de Oro. La mesa está colocada en forma de herradura y han ocupado la presidencia el rey y Monsieur Loubet.

El monarca tiene a su derecha a madame Loubet, M. Dammer, Sr. Villaurrutia, duque de Sotomayor y M. Delcasse.

M. Loubet tiene a su izquierda a M. Falieres, Mme. Saint-Prix, Sr. León y Castillo, M. Chaumiére y duque de Santo Mauro.

En la mesa hay 180 cubiertos, y terminado el almuerzo el rey ha pronunciado el siguiente brindis: «Señor presidente: Me siento altamente satisfecho de haber tenido otra vez el placer y la ocasión de admirar al grande y noble ejército, del cual puede Francia estar bien orgullosa.

El presidente de la República ha pronunciado a su vez las siguientes palabras: «Señor: Vuestras frases irán derechos al corazón del ejército, que conoce el valor de vuestros elogios. Nuestros soldados se sentirán tanto más orgullosos de haberlo merecido en cuanto saludan en Vuestra Majestad al noble jefe de un ejército famoso entre todos los ejércitos, y al cual vuestra ilustre solicitud promete un porvenir digno de su radiante historia.

En la tarde, a las cinco y cuarto, se ha organizado la manifestación que ha ido a la Embajada francesa con objeto de hacer allí una demostración de simpatía.

Los vecinos de la calle de Olzaga, donde está situada la Embajada, han respondido al llamamiento que se les había hecho, y casi todos los balcones estaban adornados con colgaduras, en su mayoría de los colores españoles y franceses.

Al llegar la manifestación a la Embajada, esperaba allí el encargado de Negocios, vizconde de Sartige, que es secretario de ella.

Saludó el vizconde a las personas que primero entraron, e invitó a subir a las habitaciones del piso principal a las más caracterizadas.

El alcalde accidental, Sr. Blas, pronunció un sentido discurso, que fué muy elogiado, manifestando, en nombre del pueblo de Madrid, su gratitud por las atenciones que la república francesa tributaba al monarca, y lamentando el accidente ocurrido, aunque felicitándose de que no hubiese tenido consecuencias para los dos jefes de Estado.

Terminó haciendo votos por la prosperidad de Francia y la salud de su presidente. El encargado de Negocios de Francia, en frase correcta y acento conmovido, dijo que lamentaba no conocer el idioma español, pero que había votado por el engrandecimiento de la nación española y por la salud del rey y demás personas de la real familia.

Acto seguido el director del Diario Universal y las personas más significadas que se hallaban en el interior de la embajada saludaron muy expresivamente al digno secretario y encargado de Negocios, y abandonaron el edificio, dando por terminada la manifestación.

Mientras en la Embajada recibían a las personas indicadas, los manifestantes, agrupados frente al edificio, dieron vivas a la República francesa, a Francia y a España, aplaudiendo en los balcones los funcionarios de la Embajada.

Antes de disolverse la manifestación conferenció el marqués de Tovar con el gobernador civil y el coronel de Orden público para estudiar la forma de que, la manifestación pudiese llegar hasta Palacio.

Aunque este era el deseo del marqués de Tovar, se desistió de ello por negarse el gobernador a conceder el oportuno permiso alegando que, de otorgarlo, la manifestación tendría que atravesar la calle de Alcalá, cosa que no podía consentir por el perjuicio que ocasionaría al tránsito.

Además, dijo que la familia real no se encontraría en Palacio al llegar los manifestantes. Un grupo de 200 personas, estudiantes en su mayor parte, recorrieron la calle de Alcalá con una bandera francesa y otra española al frente, vitoreando a Francia y a España.

fiesta del Arbol «Madrid lineal». El acto se vió muy concurrido, pronunciándose sentidos discursos. Dos bandas de música amenizaron esta fiesta.

Estudio de un proyecto.

El ministro de la Gobernación ha pasado la tarde de hoy terminando el estudio del proyecto de reforma de la ley Municipal, el cual será sometido a la aprobación de las Cortes, en una de sus primeras sesiones.

Visitas.

Mañana, a las diez de la misma, recibirá la reina a una comisión del Ayuntamiento de Madrid, encargada de felicitar a S. M. por haber salido ileso el rey D. Alfonso, del atentado de que fué objeto en París. Luego S. M. recibirá al cuerpo fiscal, presidido por el del Tribunal Supremo.

El partido conservador.

A falta de otros asuntos en los círculos políticos y en la prensa se discute quién será el futuro jefe del partido conservador.

Dicese que en vista de no haber hecho el señor Maura declaraciones concretas ni definido programa alguno, no apoyarán su jefatura, ni los amigos del general Azorárraga, ni los del señor Pidal. Pero, a pesar de estas afirmaciones, se cree que el jefe del partido conservador será D. Antonio Maura.

El viaje regio.

Los despachos recibidos esta tarde de París comunican las siguientes noticias:

S. M. el rey y Mr. Loubet estuvieron anoche en la función de gala celebrada en honor de don Alfonso en el Gran Teatro de la Opera. Ambos jefes de Estado fueron ovacionados al entrar y salir del teatro. El rey se trasladó desde allí a su residencia del Palacio de Negocios Extranjeros.

Esta mañana S. M. oyó misa y despues marchó al Louvre, visitando detenidamente el Palacio de Bellas Artes y prodigando muchos elogios a los lienzos de Leonardo de Vinci y de Ribera existentes allí. También le llamó la atención la célebre escultura titulada «La Victoria alada».

Esta noche, a las doce, saldrá para Cherburgo, acompañándole el ministro de Marina francés. En Cherburgo se han tomado grandes precauciones. Desde la estación S. M. irá directamente al bordo del yate real inglés «Victoria y Alberto», que lo conducirá a Inglaterra.

Con motivo de la visita regia, S. M. ha concedido las siguientes condecoraciones:

A los generales Plumer y Blanche, el gran cordón de Isabel la Católica; a los generales de división se les ha concedido la gran cruz del Mérito Militar; a los generales de brigada la placa del Mérito Militar de tercera clase; a los coroneles la placa del Mérito Militar de segunda clase, y a los comandantes y jefes de cuerpo la placa Militar de primera clase.

La policía francesa ha detenido a un anarquista, de oficio fotógrafo, por recabar sospechas de ser cómplice del atentado contra el rey y Mr. Loubet. La detención se verificó en el Hotel de Borgoña, y en el momento mismo de estar haciendo el anarquista la apología del atentado.

La peregrinación valenciana al Pilar.

Un telegrama de Zaragoza comunica que esta noche a las ocho se celebró un solemnisimo rosario, tomando parte en él todos los peregrinos de Valencia. La procesión salió a la plaza de la Seo que estaba totalmente ocupada por gran gentío.

El público aplaudió calurosamente la bandera de los valencianos y un grupo escultórico de la Virgen del Pilar, inspirada obra de artistas que figuran en la peregrinación.

Al paso del rosario, el público dió insistentes vivas al Pilar y aplaudía a los valencianos. Ocho de estos, con el correspondiente relevo, llevaban la Virgen.

De la MADRUGADA

Madrid 5, a las 2,30.

En Barcelona.

Según dicen de Barcelona, la tranquilidad es allí completa. La policía sigue sus pesquisas, siendo crecido el número de anarquistas y sospechosos que se hallan en la cárcel por complicidad en el atentado de París, ó en virtud de órdenes de las autoridades francesas.

La actitud de Dato.

En algunos círculos políticos de Madrid se afirmaba hoy que el Sr. Dato fijará su actitud dentro del partido conservador antes de que las Cortes reanuden sus tareas, siendo seguro que sus declaraciones tendrán gran importancia política.

Del Extremo Oriente.

Un despacho de Tokio comunica que el almirante Rodjestvensky se encuentra muy mejorado, creyéndose que su restablecimiento será rápido. Añade el telegrama que los oficiales de la tripulación del acorazado ruso «Orel» se negaron a dar palabra de honor de no volver a tomar las armas contra el imperio japonés.

De Manila confirman que llegó a aquel puerto el crucero ruso «Aurora», llevando a bordo al almirante Enkist. El «Aurora» iba escoltado por otros dos buques rusos, y los tres están averiados.

Las bombas de París.

En el laboratorio de París, a donde fueron trasladados los restos de la bomba arrojada al paso del coche en el que iban el rey de España y monsieur Loubet, se ha terminado ya el análisis químico.

La bomba encontrada al salir del teatro de la Opera, y que no estálló cuando cayó al suelo en la calle de Rivoli es de madera. Estaba hecha para durar, sin hacer explosión, cinco días.

Los heridos.

El jefe del cuarto militar del rey D. Alfonso XIII y general Bascañán visitó, en nombre de S. M., a los heridos en el atentado de la calle de Rivoli, que se hallan en el hospital militar de Valdegrace.

A los tres «coraceros» heridos, que como a los demás del escuadrón, les había sido concedida en nombre del rey la cruz roja del Mérito Militar, les entregó el propio general Bascañán la cruz blanca del Mérito Militar.

Trabajos del juzgado.

El juez que entiende en esta causa ha tomado declaración a varios detenidos y ordenado otras detenciones. Guardase gran reserva acerca de los trabajos del juzgado.

Han sido nombrados policías especiales para ayudar a las pesquisas. Las hechas hasta ahora dejan ver que se tiene una pista segura y que pronto serán descubiertos los autores del atentado.

Herido por un centinela.

Un telegrama de Gibraltar comunica que en la madrugada de ayer ingresó en el Hospital Colonial el español Alfredo Lara, herido equivocadamente por un centinela.

El Lara, con otros compañeros, se hallaba pescando desde un bote, en aguas de frente a la plaza del campo neutral. Los centinelas les dieron el alto, y como los españoles callaron, uno de los soldados disparó el fusil, hiriendo al individuo mencionado.

Las puertas de la plaza de Gibraltar se abrieron expresamente para que entrase el herido y pudiera ser llevado al Hospital.

Desgracia.

Al regresar ayer tarde de la Bombilla a Madrid un tranvía de los de jardinería, el cobrador, Domingo Elchs, tuvo la desgracia de caerse, siendo arrollado.

Varios pasajeros, el cochero y unos policías, sacaron de debajo de las ruedas al sin ventura cobrador, y lo llevaron a la casa de Socorro mas próxima; pero apenas llegado a ella, falleció el herido. Este ha sufrido varias importantes fracturas y otras lesiones no menos graves.

Conferencia.

El presidente del Consejo de ministros y el señor García Alix conferenciaron ayer en el despacho oficial del primero, siendo creencia muy generalizada que tratarían de los proyectos de Hacienda que el gobierno piensa presentar a las Cortes.

El viaje de D. Alfonso XIII

A las doce y media de esta madrugada ha salido para Cherburgo S. M. el rey D. Alfonso XIII.

Peregrinación accidentada.

De Sagunto telegrafían la llegada ayer a dicha ciudad de numerosos peregrinos valencianos, los cuales entraron en la población dando vivas. Estas piadosas manifestaciones desagradaron a los republicanos, que las contestaron con otros vivas muy significativos, siendo ello causa de carreras y algún desorden, que cesó no muy luego.

El director de los peregrinos ha decidido marchar a Valencia.

Conferencia interesante.

El deán de la Catedral de Gijón, según un telegrama de este punto recibido, dió ayer una notable conferencia para los obreros. La prensa hace de ella grandes y calurosos elogios, haciendo resaltar la importancia moral y sociológica del trabajo de conferenciante tan distinguido.

Granja agrícola.

Un telegrama de Palencia comunica haberse celebrado con gran solemnidad la inauguración de la Granja agrícola, cuya institución ha sido recibida con gran aplauso por toda la provincia.

Proyecto importante.

El ministro de la Gobernación tiene terminado su proyecto de reforma de la Administración municipal, el cual someterá a la aprobación de sus compañeros en el primer Consejo que se celebre.

En honor de un diputado.

Telegrafían de Palencia que anoche se celebró el banquete con que la Diputación provincial ha obsequiado al diputado a Cortes D. Abilio Calderón. El acto se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento que fué, con este objeto, adornado profusa y artísticamente.

En torno del festejado se sentaron las autoridades de Palencia, senadores y diputados provinciales y a Cortes, animados todos ellos por un común afecto al Sr. Calderón, sentimiento que informó los brindis, numerosos y elocuentes, que se pronunciaron al terminar el banquete.

Expresidente de viaje.

Un telegrama de Vigo comunica que es esperado de paso en aquel puerto, el día 12 del mes que corre, el general Sr. Roca, expresidente de la República Argentina. Vendrá a bordo del vapor «Blanco», y probablemente se hará, a tan distinguido viajero, un buen recibimiento.

Fusil que se dispara.

De Cartagena telegrafían que a un artillero que estaba de guardia se le disparó el fusil, hiriéndole gravemente en una mano.

La boda del kromprinz.

Dicen de Berlín que hizo su entrada la novia del kromprinz en la capital del Imperio al tañer de todas las campanas y a los acordes de alegres músicas.

La novia, acompañada de la emperatriz, ocupaba una magnífica carroza dorada, de la que tiraban ocho caballos enjaezados a la manera antigua y llevando de escolta un escuadrón de coraceros de la guardia.

Entre otros carruajes iban las damas que formarán la corte de la novia, y un escuadrón de huanos cierra la comitiva que ha sido recibida en la puerta de la ciudad por el alcalde, quien ha pronunciado un discurso de bienvenida, y su hija ha ofrecido a la novia un magnífico ramo de flores.

Luego ha continuado la comitiva en marcha hasta el Palacio, incesantemente aclamada la futura princesa por la muchedumbre, la cual siembra por su camino de flores.

Por la noche se dará en Palacio, en honor de la novia, un gran banquete de gala.

Relato fidedigno.

Su Majestad la reina ha recibido una carta de su augusto hijo D. Alfonso XIII, relatándole el atentado de la calle de Rivoli. De dicha carta es la siguiente textual frase: «Anoche nos saltaron un buen chupinazo, tan bueno que por poco nos cuesta la piel.»

Orden restablecido.

Telegrafían de la Coruña que en el pueblo de Noya se han declarado en huelga los transeiros. El orden, sin embargo, es perfecto.

En acción de gracias.

De San Sebastián telegrafían que ayer se celebró un solemnisimo Te-Deum en acción de gracias por haber salido ileso D. Alfonso XIII del brutal atentado anarquista de la calle de Rivoli.

Al acto asistieron todas las autoridades, las personas mas distinguidas de San Sebastián y extraordinario gentío. La iglesia presentaba por esta causa y por los adornos que en ella se habían colocado, brillantísimo aspecto.

El viaje del rey.

S. M. D. Alfonso XIII oyó misa ayer mañana en la capilla de la avenida de Erieland. El rey se presentó vistiendo levita.

En la puerta del templo fué recibido el monarca por el prelado, que dijo luego la misa. Esta fué ayudada por el hijo del pintor español Sr. Arcos. La concurrencia que asistió a la iglesia fué tan numerosa como distinguida, viéndose entre ella a toda la colonia española.

Después de la misa se cantó un Te-Deum por haber salido ileso D. Alfonso XIII y Mr. Loubet del ya dicho atentado.

El arzobispo de París ha ordenado que se celebre igual solemnidad y por el mismo motivo en todas las iglesias.

D. Alfonso XIII visitó después el Museo del Louvre, admirando la riqueza artística que guarda en sus salones. El rey hizo atinados elogios de las obras mas notables.

Luego de esta visita regresó al Quay d'Orsay, siendo como de costumbre, aclamado incesantemente por el público.

Gimeno Vizarrá

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

GRAN OCASION

En la tienda LO RAT PENAT, San Vicente, 60, hay grandes existencias de retales de todos los colores y negros, última novedad, restos de la actual temporada...

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLYA. San Vicente, 95. Teléfono 785. Material para gas y electricidad. Ventiladores eléctricos.

Para recién nacidos. Completos surtidos en envoltorios de todas clases. Puntillas y bordados finos. JOSEFA SALES. Calle Masadés, 8. Valencia

El Gato Verde. Cervecería y Restaurant. CALLE DE LA PAZ, letra P. Servicio a la carta. Especialidad en helados.

Máquinas Alemanas para hacer medias, calcetines y demás géneros de punto. C. Calatayud. San Vicente, 170, Valencia.

CASA LAVIÑA. Antonio Sánchez Ferris. Almacenes de música, pianos, armoniums. Instrumentos para banda, orquesta y salón. Bajada San Francisco, núm. 29

El Arte. Fábrica de sellos fundada en 1888. Imprenta, estereotipia y fotografía. Taller de grabado en madera y metal. CALLE DEL MAR, 37

EUGENIO BURRIEL. PLAZA DE LA REINA, 1. Dulces, bombones y especialidad para toda clase de empujados. Restaurant y helados. Banquetes y luncheos.

MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES. Luis Molina Alarcón. ELECTRICISTA. Pag. 5, bis, Valencia. Teléf. 682

Camisería---. Géneros de punto, mantelería, bordados, etc. LIQUIDACION VERDAD. Pas, 8, frente al café del Siglo.

FÁBRICA DE PIANOS de Rodrigo Ten y Compañía. Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos. Hernán Cortés, 10, Valencia.

SUCURSAL de JUAN de MATA SIMON. Calle de San Fernando, 20 y 22. Ferretería, loza, cristal porcelana, y artículos de fantasía. Venta especial para enfermos. No comprar sin visitar antes esta casa.

BOTELLA. Papelería. Objetos de escritorio y dibujo. Naipes finos y ordinarios. CALLE SAN VICENTE, 145

RELOJERÍA DE Manuel Armengod. Plaza de Cajeros, 10, y calle de San Vicente, 16. Valencia.

MUSICA. Pianos e instrumentos de todas clases (catálogos gratis). LOIS TENA. Calle de San Vicente, 99

Bordones. Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar. Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

LA ESTRELLA. Camisería y barbería, géneros de punto, bisutería y pañuelos. JOSÉ GARCIA PASTOR. Bajada San Francisco, núm. 21

Bar Versailles. Espumosos, leche pura de cabra, aperitivos, fiambres extra, y especialidad en el café y la cerveza. CALLE PAZ, 15.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS. Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65.

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech. Mar, 65.

Nueva CREACION PERFUME IDEAL. Aroma delicioso y permanente. J. ROBILLART Y C. Plaza Cajeros, 66.

LA ESPECIAL. Fábrica de guantes de todas clases. Últimas novedades en géneros de punto. Calle de las Damas, 5, bajo (junto al colegio del Patriarca).

BARQUILLOS EXTRA para toda clase de helados, a precios económicos. Calle de las Damas, 5, bajo (junto al colegio del Patriarca).

L' IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm 2, Chafarín

Ultramarinos de SANTA TECLA FLACIDO SOLANA. Calle Mar, 47 y Avellanías, 1. VALENCIA

Material eléctrico MECHERO DR. El mejor y más barato. ANTRACOFOS. Calle del Mar, 50. Teléf. 718.

Loza, Cristal y Porcelana. Especialidad en Mayólicas. Precios sin competencia. Vicents Martínez Sans. Calle Paz, 17, Valencia

Chocolates R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16

Mosecardó, perfumista. Los mejores tintes para el cabello y barba. Se devuelve su importe si no quer resultado. POETA QUEROL, 20

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos. Paravanes transparentes. Artículos de relieve en cartón. Cuentos repujados. F. LLORENS. Barcas, 12 y 14.

Los mejores patines. Torres Hermanos y Lucía. Calle Zaragoza, 13 y 15

CASA IUBAT. Calle de Zaragoza, 24, Valencia. Optica, cristales isométricos y de roca, electricidad, máquinas electro-medicinas, aparatos para vinos, de ingeniería.

HORNO NUEVA VIENA. Fabricación especial de pan de tujo de VIENA y PARIS. 3, PINTOR SOROLLA, 3

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES, ENFERMEDADES DEL PECHO, CATARROS DE LOS BRONQUIOS, RESFRIADOS ANTIGUOS, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA.

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia, junto a la droguería de la LUNA

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la TUBERCULOSIS PULMONAR CRÓNICA, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve. Dr. J. Luis Vidal. El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna amora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. Dr. Vall, Gosalbes, Espinós, Vidal y Llobregat. El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente el paraguina pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipertemias del pulmón. Dr. Vall. El Elixir de Guayacol Torrens, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. Doctor Quilis. El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios. Dr. Luis Vall. El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens, ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens. Emilio Gosalbes, licenciado en Medicina y Cirujía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso pulmonar. Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía. He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. Dr. Tomás Babiana. He obtenido muy buenos resultados en muchos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrens, no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia. Dr. Paulino Valiente. He ordenado ininidad de veces el Elixir de Guayacol Torrens, y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo. Dr. Pérez Castillo.

Somatose. Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Se vende en las boticas y droguerías.

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de junio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor...

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 26 de junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor...

Línea de Venezuela-Colombia. El 11 de junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor...

Línea de Filipinas. El día 13 de junio saldrá de Liverpool y el día 27 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor...

Línea de Buenos-Aires. El día 3 de junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor...

Línea de Fernando-Póo. El día 25 de junio saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor...

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor...

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Vapores Trasatlánticos de A. FOLCH y C. (Sociedad en Comandita). LA CONSIGNACION DE Viuda é Hijos de Pedro Rubio. Despacho: Calle de LAURLA, 20. Valencia

Línea de la América del Sud. Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe. Saldrá de este puerto el 10 de junio fijamente el vapor español

Juan Forgas. clasificado en el Lloyd's 100 A. I. Capitán: D. José Lloveras. Admite carga y pasaje para dichos puntos. También admite carga para Río Grande del Sud, Porto Alegre y Pelotas (Brasil), con conocimiento directo transbordando en Montevideo y pasaje para Río de Janeiro.

Línea de Cuba, México y Estados Unidos. Para Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y New-Orleans. Saldrá de este puerto el 16 de junio fijamente el vapor español

Puerto Rico. clasificado en el Lloyd's 100 A. I. Capitán: D. José Castells. Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y carga con transbordo en Veracruz, dando conocimiento directo para Tuxpan, Frontera, Campeche, Laguna, Progreso y Coahuacoccos. En el Grao informará Felipe Dómínguez, Chapa, núm. 3.

Línea de Buenos-Aires. El día 3 de junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor...

Línea de Fernando-Póo. El día 25 de junio saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor...

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor...

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

WINO NOURNY. A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

Se alquila Dinero económico. Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y propietarios de viviendas, y a los en el piso alto y planta baja, con buena distribución e higiene. Hay jardín cercado de pared. Venta del Huicler, 33. Informar en el 29, primero, de dicha calle, Salvador Canet.

DINERO. a comerciantes é industriales, é propietarios é militares. Intereses módicos. Razón calle de Colón, 83, bajo, izquierda, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Se vende. jardinería en ganchada, berlines, jaquitas y guarniciones. Razón camino del Grao, núm. 88, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Representante establecido en Habana y que se encuentra accidentalmente en Barcelona, aceptará representantes de casas serias. Referencias a satisfacción. Tanto en esta como en Habana. Dirigirse bajo O. H. O., Rambla Centro, 37, Anuncios, Barcelona.

Venta. Se venden, en Albarca, dos columnas de hierro, de tres metros, 10 centímetros de altura, por 20 centímetros de diámetro, y un depósito de madera forrado de plomo interiormente, para agua, de capacidad de 40 cántaros. Razón el carpintero Salvador Aragón, calle de las Fuentes.

Alquiler. En la plaza de Murcianos, núm. 2, se alquila una habitación principal, recientemente restaurada, con bajos ó sin ellos. Para tratar del precio y condiciones, en el estudio de la misma casa.

Monte de Piedad ALMONEDA. El día 5 del presente mes y siguientes, no festivos, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, núm. 119, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué, se efectuará de alhajas, ropas y demás efectos simultáneamente.

Nodrizas que hayan destetado sus niños. Una para casa de los padres si les satisface el niño que ha criado; leche de 8 ó 12 meses. Inútil se presentan las agencias. Razón Pesta Quintana, núm. 7, 3.ª izquierda.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFRECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE. Preparados por BOUYANT-GUAMEL, farmacéutico DROGUERÍA de LAS TRINIDADES, ABRIL 24, 1898. -Lafitte, París

SOLITARIA. Curación cierta a dos horas con los GLOBULOS SECRETAN. Remedio infalible adoptado en los Hospitales de PARIS. Se halla en las droguerías Paritarias.

Alquiler. Se alquila una habitación higiénica en el Grao (Cabañas), que dá vista al mar. Razón calle del Mar, núm. 49, Valencia.

Venta. de una casa en Navajas, en la plaza del Olmo. Razón calle de la Unión, 6, entresuelo.

Se alquila. en la calle de Burjasot, núm. 7, local para almacén ó industria, con buena luz, y una habitación en piso primero. Razón en la de la Jordana, 23, entresuelo.

Nodrizas. Leche de cinco meses, deseada en su casa ó en la de los padres, según convenga. Razón calle de la Purísima, núm. 1, portería.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla con itinerario fijo bimensual. Viaje rápido. El CABO OROPELA saldrá el día 5 del corriente, para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Cádiz, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El CABO ESPARTEL saldrá el día 5 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloid Malagueño, y a primas muy reducidas.

El CABO PARSARTEL saldrá el día 5 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloid Malagueño, y a primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogué, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el Grao informará Muelle núm. 6.

Isla Marítima. Compañía de vapores correos Mallorquines. Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los viernes a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARZEL, con transbordo en Palma, a fletes reducidos.

Para más informes dirigirse a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde Pesteña, núm. 4, Grao. NOTA. Se replica a los señores cargadores, se sirvan mandar las notas de embarque el jueves, y las mercancías el mismo día ó el viernes, antes de las nueve de la mañana.

Compañía sevillana El vapor SEVILLA del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Consignatarios: Viuda é Basterrechea, c. Palau, 21, entresuelo, derecha. En el Grao darán razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle 9.

Vapores de los Srs. Vinuesa y Compañía, de Sevilla. El vapor ARAGON saldrá el día 5 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CASTILLA del actual, saldrá el día 5 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Vicente y C. M. Perera; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de aseguradores.

Servicio al Norte de España. Viajes rápidos. Para Avilés directo BALLESTEROS NUMERO 1 saldrá el día 7 de junio, admitiendo carga. Consignatario: Melchor Duart Llano Remedio, 10. Teléf. 33.

Para Bristol y Cardiff. El vapor SILURIAN cargará el día 5 de junio.

Para Londres y Newcastle. El vapor DIAMOND cargará el día 6 de junio.

Para Glasgow. El vapor OSIRIS cargará el día 7 del actual.

Para Liverpool y Manchester. El vapor PRINCE cargará el día 10 de junio.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam. El vapor FLORENA cargará el día 12 de junio. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Para Londr. El vapor AIRMYN cargando saldrá el 5 del corriente. Consignatarios: Goodyear y Compañía, Colón, 62, Valencia.

Para Londres y Amberes. El vapor VELAZQUEZ cargando saldrá el 5 del actual.

Para Londres y Hamburgo. El vapor PIZARRO cargará el día 8 del actual. Consignatarios: Sres. MacAndrews y C.ª, Paz, letra J, principal, Valencia.

Para Bristol y Cardiff. El vapor SILURIAN cargará el día 5 de junio.

Para Londres y Newcastle. El vapor DIAMOND cargará el día 6 de junio.

Para Glasgow. El vapor OSIRIS cargará el día 7 del actual.

Para Liverpool y Manchester. El vapor PRINCE cargará el día 10 de junio.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam. El vapor FLORENA cargará el día 12 de junio. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Sociedad de Seguros Mútuos cont a incendios de edificios de Valencia. FUNDADA EN 1844

TIENE ASEGURADOS 5,917 EDIFICIOS, TODOS EN ESTA CIUDAD, POR VALOR DE 131.407.030 PESETAS

Está formada esta Sociedad por la agrupación de propietarios de casas en Valencia para prestarse mutuo auxilio, mediante la recíproca indemnización de los siniestros. Los mismos asegurados forman las juntas que dirigen la Sociedad. Con ella se obtiene el fin de evadir el Seguro de las compañías a prima fija (que como es sabido, realizan pingües negocios), consiguiendo mayores ventajas y evitando todos sus inconvenientes; el objeto, pues, de la Sociedad de Seguros mútuos no es la especulación, sino, por el contrario, el evitar ser especulados. Los propietarios de fincas inscritas tienen la obligación y el derecho del resarcimiento mutuo de los daños que sus respectivas propiedades sufran por incendio. Quedando estas mismas casas consignadas como garantía recíproca, todas las fincas aseguradas responden a prorrata del importe de cada incendio, constituyéndose así una sólida garantía que nunca puede desaparecer; garantía que excede al valor de 131.407,030 pesetas

porque constan aseguradas las 5,917 casas inscritas en esta Sociedad, cuya suma es verdaderamente capital social. Los Seguros Mútuos de Valencia producen dos grandes ventajas a sus asociados, como no se consiguen en ninguna Compañía de Seguros, y son: 1.º EL SEGURO MAS ECONOMICO, pues promediando los dividendos satisfechos por los asegurados desde que se fundó la Sociedad entre los 58 años que lleva de vida, resulta que ha pagado cada 1,000 pesetas 7 céntimos al año.

2.º La INDEMNIZACION mas rápida y mas completa, que, según los Estatutos de la Sociedad, será abonada ANTES DE LOS OCHO DIAS hasta 5,000 pesetas, y ANTES DE LOS TREINTA DIAS si es mayor. 106,295'65 PESETAS de RESERVA METALICA (por ahorros acumulados). Esta reserva y las rentas é ingresos que cuenta la Sociedad, le permiten pagar sus gastos y los siniestros que ocurren sin pedir cantidad alguna a sus asociados. El último dividendo de 0'25 pesetas por cada 1,000 pesetas fué pedido en 1876. Desde entonces nada han pagado los que estaban asegurados. La Sociedad de Seguros Mútuos de Valencia tan solo admite Seguros hasta la línea que sigue el Camino de Tránsito (construido y en proyecto.)

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1.